

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОРГАН
КАРАЧАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА ВКП(б)
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 МАЯ

В течение 27 мая на Харьковском направлении наши войска закреплялись на занимаемых рубежах и продолжали вести бой.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска отражали ожесточенные атаки противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло. За 26 мая уничтожено 82 немецких самолета. Наши потери — 23 самолета.

За 26 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 43 немецких танка, 2 бронемашин, 185 автомашин с войсками и грузами, несколько автоцистерн с горючим, 10 полевых и зенитных орудий, 8 минометов, разбит железнодорожный состав, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 8 рот пехоты противника.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска, отражая атаки противника, наносят ему огромный урон в живой силе и технике. Бойцы одной стрелковой части уничтожили 6 немецких танков и до 1400 гитлеровцев. На другом участке крупные силы противника пытались форсировать реку. Гвардейцы артиллеристы тов. Кротовича подпустили врага на близкое расстояние и открыли огонь из орудий. Немцы были вынуждены отступить. По показаниям захваченных в плен солдат и офицеров, противник потерял в этом бою более 1000 человек убитыми и много вооружения.

Наша часть, действующая на одном из участков Харьковского направления, в боях с противником уничтожила не менее 300 гитлеровцев. В этих боях особенно отличились старшие лейтенанты Иванов и Казаков, командир танка старшина Махонин и лейтенант Джагур, уничтожившие 9 орудий и 14 немецких танков.

На один наш объект на севере 26 мая пытались произвести налет несколько десятков вражеских самолетов. Противника встретили наши истребители. В завязавшемся воздушном бою наши летчики, по предварительным данным, сбили 5 немецких самолетов. Батальонный комиссар тов. Дягин на самолете „Харрикейн“ таранил 6-й немецкий самолет. Последний упал и взорвался на своих бомбах. Тов. Дягин благополучно вернулся на свой аэродром.

СОВЕТСКИЕ ПЕХОТИНЦЫ СОКРУШАЮТ ВРАГА

ХАРЬКОВСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 27 мая (спецкорр. ТАСС). Ошутительный удар нанесли сегодня гитлеровским войскам бойцы Н-ской стрелковой части.

Накануне немцы под напором этой части вынуждены были оставить один важный тактический рубеж. Мысль о возврате его, видимо, не покидала фашистов. Собрав значительные силы, фашисты бросились в контратаку, рассчитывая стремительным броском опрокинуть наших бойцов. Главный удар приняло на себя подразделение командира Иванова. Пехотинцы не растерялись. Всю силу огня своего оружия они сосредоточили по боевым порядкам врага. Когда немцы приблизились советские войска приняли их на штыки. Завязался ожесточенный штыковой бой. Он снова принес победу советскому оружию. Немцы откатились, потеряв убитыми и ранеными 230 человек.

О героизме наших пехотинцев можно судить потому, как дрались в этом бою подразделение младшего лейтенанта т. Акимова. Группа его бойцов отразила атаку немецкой роты, захватила много трофеев, оружия и боеприпасов.

На других участках наши части, закрепляясь на занятых рубежах

Артиллеристы части тов. Берзавина (Северо-Западный фронт) за один день разрушили 26 немецких ДЗОТ-ов и блиндажей, подавили 24 артиллерийских и минометных батареи, уничтожили 48 огневых точек и 2 миномета.

22 снайпера части, где командиром тов. Безубов за 2 месяца уничтожили 736 немецких солдат и офицеров. Снайпер тов. Чухряев истребил за этот срок 160 гитлеровцев. Тов. Прохоров — 80, тов. Афанасьев — 64, тов. Гуляев — 73 и тов. Гребенков — 57 гитлеровцев.

Группа наших разведчиков под командой старшего лейтенанта т. Барбанчикова внезапно ворвалась в занятую противником деревню К., уничтожила до 50 немецко-фашистских оккупантов и сожгла 2 склада с боеприпасами.

Партизанский отряд тов. Г., действующий в одном из районов Смоленской области, за последние три дня сжег 2 немецких склада с зерном и 600 тонн горючего. Партизаны произвели налет на немецкий пост, охранявший мост. Уничтожив 9 гитлеровцев, советские патриоты взорвали проходивший железнодорожный состав с боеприпасами и военным имуществом.

Пленный унтер-офицер 294 арtpoлka 294 немецкой пехотной дивизии Эвиль А. рассказал: „Наши батареи находились в селе П. Ночью части Красной Армии начали наступление. Вскоре командир нашей батареи и командир взвода лейтенант Байер были убиты. Остальные офицеры бежали. Часть солдат начала беспорядочно отступать по направлению к лесу. Все остальные решили сохранить себе жизнь и добровольно сдались в плен“.

На военном заводе Хенхель в городе Касель (Германия) работает несколько тысяч поляков, чехов, бельгийцев и французов. Они размещены в бараках, обнесённых колючей проволокой. Рабочих заставляют работать 12—14 часов в сутки. В лагере ежедневно умирают от голода и непосильного каторжного труда десятки иностранцев. В начале мая группа рабочих потребовала от администрации улучшить условия жизни. В этот же день гестапо арестовало 25 человек. Как выяснилось все арестованные были на-смерть замучены.

продолжали теснить противника. Окопавшись, немцы стараются не принимать боя. Они ведут методический артиллерийский и минометный огонь.

Выполняя боевую задачу, подразделение капитана Молчанова навязало бой численно превосходящей группе немцев. Это была не дерзость, а твердая уверенность командира в своих силах, в моральных качествах советского пехотинца. Бой длился недолго. Ринувшись на врага, красноармейцы не давали ему опомниться, расстреливая немцев в упор из автоматов, истребляя их штыком и прикладами. Наших бойцов, познавших тактику врага, уже не пугает внезапность боевой обстановки. Вчера подразделение коммуниста Шиловского, оторвавшегося от своей части, оказалось в кольце противника. „Биться до последнего!“ — приказал командир и первым бросился на фашистов, увлекая с собой красноармейцев. В кольце образовалась брешь, в нее устремились красноармейцы.

Выйдя из окружения наши бойцы сами взяли в кольцо только что окружавших их немцев.

ВРАЖЕСКИЕ АТАКИ ОТБИТЫ

Изюм-Барвенковское направление, 27 мая (спецкорр. ТАСС). Бой на ряде участков этого направления фронта продолжают сегодня с большой ожесточенностью. Наши части наносят противнику удар за ударом, выбивая из его рук инициативу, опрокидывая все предпринимаемые немцами и румынами атаки.

Не считаясь с огромными потерями в технике и живой силе, фашисты бросают под огонь нашей артиллерии и пехоты свои резервные части, подтягивают танки и авиацию. Однако все попытки врага добиться успеха терпят провал.

На одном из участков фашистское командование бросило против нашей стрелковой части до двух полков румын, поставив перед ними задачу — овладеть населенным пунктом, расположенным на выгодном в стратегическом отношении рубеже. Перед атакой румынским войскам выдали „для храбрости“ большую порцию водки.

Впереди румын двигались танки. Однако, фашистским танкам не пришлось выполнить своей задачи. На заранее подготовленных позициях расположились наши противотанковые орудия, залегли расчеты бронебойщиков. Вражеские танки были встречены советскими танками, ураганным огнем артиллерии и минометов. Контрудар был таким внезапным и сильным, что вражеские машины повернули назад, не причинив никакого вреда. Вслед за танками откатилась и пехота. Зато несколько румыно-немецких машин остались на дорогах, подбитые нашими танкистами и артиллеристами. Враг неистовствовал. Вслед за первой атакой следовала вторая, третья, но все они были отбиты нашими частями.

Подождав наступления темноты и выдав своим солдатам новую порцию водки, румыны предприняли „психическую атаку“. С диким воем озверевшая банда с двух сторон бросилась к населенному пункту. Советские воины хладнокровно подпускали их ближе к своим позициям и в упор расстреливали, сражали гранатой и штыком.

Бой длился уже несколько часов. При помощи свежих подкреплений румынам ценой больших потерь удалось, было, прорваться на окраину одного села. Там битва приняла еще более ожесточенный характер. Наши бойцы дрались, как львы, но на стороне противника было численное превосходство. Враг наседал, временами казалось, что силы доблестных защитников села иссякают, но непоколебимая вера в победу окрыляла их, и они не отступили. Скоро подоспела помощь. Подразделение т. Макаричева бросилось на врага. Румыны дрогнули и стали поспешно отступать, устилая обратный путь трупами своих солдат.

Взаимодействуя с другими родами войск, наши славные пехотинцы не только отстояли крупный населенный пункт, но и захватили много оружия. Взятые в плен румынские солдаты свыше 4 часов не могли придти в себя. Немцы, рассказывали они, уверяли нас, что гарнизон в селе многочисленный. Но вышло наоборот — победили мы, а не красные. Румынским войскам дан еще один решительный отпор.

З. Липавский.



Подготовка резервов Красной Армии. На снимке: бойцы всевобуча на тактических занятиях. На первом плане колхозник сельхозартели „Торсу“ (Кеминский район, Фрунзенская область), Кочкымбай Садыков.

По Советскому Союзу

ПОЧЕТНЫЕ ГРАМОТЫ ДЛЯ РАБОТНИКОВ ЭВАКОГОСПИТАЛЕЙ

Для работников эвакогоспиталей введена почетная грамота. Грамотой награждаются лучшие работники эвакогоспиталей, самоотверженным трудом содействующие скорейшему выздоровлению раненых бойцов и

командиров и возвращению их к боевой и трудовой деятельности. Награждение будет производиться по представлению управлений эвакогоспиталей СССР и Наркомов здравоохранения Союзных Республик.

ЛЕТНИЕ ДЕТСКИЕ ПЛОЩАДКИ В КОЛХОЗАХ

По неполным данным, только в 35 областях, краях и автономных республиках РСФСР начали работать 8.790 колхозных площадок, обслуживающих свыше 250 тысяч детей.

Во многих местах колхозы выделяют для детских площадок специальные фонды продуктов: муку, крупу, мясо, мед и другие. В Молотовской области в помощь воспитателям каждой школа выделяет старших школьников.

ПОКАЗ УКРАИНСКОГО ИСКУССТВА

В первых числах июня в Москве состоится показ искусства украинского народа, его достижений в дни великой отечественной войны. Выступят ведущие артисты государственного ордена Ленина Киевского академического театра оперы и балета им. Т. Г. Шевченко, Киевского дра-

матического театра им. Ивана Франко и другие. Исполняются отрывки из опер, песни, составленные украинскими композиторами на тему о великой отечественной войне, народные танцы и отрывки из украинских балетов.

ЛЮДЕЙ РАБОТАЛО ВТРОЕ МЕНЬШЕ — СДЕЛАЛИ РАНЬШЕ СРОКА

Буровой мастер Бузулуцкий решил пробить новую нефтяную скважину с бригадой в 6 человек, вместо полагающихся 18. Бурильщик он обучил профессии изелистов, изелистов научил бурить. На вахте стояло по 2 человека вместо 4. При бурении и спусковых операциях на помощь приходили вахтенные отдыха-

ющей смены. На территории буровой оборудовали палатку отдыха, тут же организовали питание рабочих.

Несмотря на то, что в бригаде было втрое меньше людей, чем обычно она сдала скважину на 5 дней раньше срока. При этом сэкономлено несколько тонн металла и цемента.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

На трижды орденосном Кировском заводе выпуск продукции идет выше плана. За 25 дней мая график превышен.

ВООРУЖЕНИЕ

Артиллерийский завод, где директором тов. Шифрин, опередил график на 8 процентов. Завод дает пушки сверх плана. Выше графика идет и завод им. Сталина, который уже тоже дал пушки сверх плана.

Среди предприятий стрелкового вооружения за 25 дней мая выделился завод, где директором т. Чагский. Завод работает точно по графику и план перевыполняет.

ТРАНСПОРТ

25 мая, в первый день действия

нового графика на железных дорогах наиболее высоких показателей добился Восточно-Сибирская дорога. Все поезда были отправлены строго по расписанию.

По выполнению средне-суточного пробега сверхсрочных поездов лучшие результаты — на дорогах им. К. Е. Ворошилова, Орджоникидзевской и Западной.

КОКС

Тагильский коксо-химический завод за 25 дней мая дал сверх плана 7 тысяч тонн кокса. Перевыполнили также план за 25 дней мая Кемеровский коксо-химический завод и коксо-химический цех Кузнецкого комбината.

РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ в ст. ЗЕЛЕНЧУКСКОЙ

Зеленчукская. 24—25 мая проводила районная конференция ВЛКСМ. Присутствовало 70 делегатов от первичных организаций колхозов и учреждений. Доклад о задачах комсомола в условиях отечественной войны сделал секретарь райкома партии тов. Темиров. В прениях по докладу выступило 18 делегатов, которые подвергли критике бюро райкома комсомола за плохое руководство пер-

вичными комсомольскими организациями.

Конференция избрала новый состав районного комитета ВЛКСМ в количестве 25 членов и ревкомиссию из 5 человек. На состоявшемся после конференции пленуме было избрано бюро райкома из 7 человек. Первым секретарем райкома ВЛКСМ избран т. Хубиев Магомет — учитель из аула Кызыл Октябрь.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм с 23 по 27 мая)

В районе северного побережья Австралии за последнюю неделю большую активность проявляла авиация союзников, совершавшая ежедневно по 2 — 3 налета на занятые японцами пункты и созданные ими военно-морские и воздушные базы. Японцы 3 раза совершали налеты на важную военно-морскую и авиационную базу союзников в Морсби (на южном побережье Новой Гвинеи).

В Бирме военные действия ограничиваются почти исключительно операциями английской и американской авиации.

Китайские войска в Юньнани развертывают все более активные действия, переходя в контратаки. Вследствие разрыва дорог создаются большие трудности для действия японских механизированных частей.

В восточной части Китая, в провинции Чжэцзян основной удар японских войск, наступающих из района Ханчжоу направлен на Цзиньхоу вблизи Чеджян-Дзянсийской железной дороги. Бои идут на близких подступах к городу.

(ТАСС)

АКТИВИЗАЦИЯ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 26 мая (ТАСС). В специальном коммюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что в ночь на 27 мая крупные бронетанковые силы неприятеля в Ливии продвинулись с запада южнее английских позиций в районе Бир Хакейма. Сегодня утром они вступили в соприкосновение с английскими бронетанковыми силами. Подробных данных о ходе боя еще не получено.

ПРИБЫТИЕ КАНАДСКИХ ВОЙСК В АНГЛИЮ

ЛОНДОН, 27 мая (ТАСС). Министерство информации сообщает, что в один из английских портов прибыл новый контингент канадских войск, в том числе инженерные части.

ФРАНЦУЗСКИЙ НАРОД НЕ СЛОЖИЛ ОРУЖИЯ

ЛОНДОН, 27 мая (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, генерал де Голль в обращении по радио к французскому народу заявил, что на третьем году войны Франция продолжает бороться.

Несмотря на террор немцев, казни, аресты французский народ доказал уже свою волю в Сен-Назере, Нанте, Париже, Бордо Страсбурге, Франции, — сказал де Голль, — способна предоставить союзникам мощную помощь, сохраняя свой воинский дух и ведя войну всеми средствами, имеющимися в ее распоряжении.

ИНОСТРАННЫЕ РАБОЧИЕ НА ГИТЛЕРОВСКОЙ КАТОРГЕ

СТОКГОЛЬМ, 27 мая (ТАСС). В Германии издан ряд новых законов, еще более закабаляющих иностранных рабочих. Все они передаются в распоряжение "трудового фронта", который располагал 5000 трудовых лагерей, но увеличивает теперь их число до 8000. В этих лагерях, сообщает газета "Гамбургер фрейденблат", "трудоустройством будет наблюдаться за политическим поведением рабочих и вести среди них пропаганду".

Газета подчеркивает, что отныне при вербовке рабочих в оккупированных странах им не будут сообщаться условия труда и оплаты в Германии. Отменяется также заключение договоров с рабочими. Без разрешения германских властей они все равно не могут бросить работу. Германским ремесленникам запрещено обслуживать иностранных рабочих. Последние должны "сами иметь сапожников, портных, парикмахеров". Как отмечает газета, "Националь цейтунг", "попросившие среди иностранных рабочих достигло за последнее время таких размеров, что его необходимо пресечь". Газета угрожающе пишет: "пусть иностранные рабочие зарывают у себя на носу — мы не потеряем их хвлянка".

ПОКУШЕНИЕ НА ГИТЛЕРОВСКОГО НАМЕСТИКА В ПРАГЕ ГЕЙДРИХА

Гейдрих ранен. В Чехии и Моравии введено чрезвычайное положение

СТОКГОЛЬМ, 27 мая (ТАСС). Как передает германское информационное бюро из Праги, там опубликовано сообщение германских властей о том, что сегодня на исполняющего обязанности "протектора" Чехии и Моравии Гейдриха произведено покушение. Гейдрих ранен. За поимку лиц, совершивших покушение, объявлено вознаграждение в размере 10 миллионов крон.

ЖЕНЕВА, 27 мая (ТАСС). Покушение на только что вернувшегося в Прагу из Франции заместителя начальника гестапо и гитлеровского наместника в Праге Гейдриха произвело большое впечатление. Как известно, в октябре прошлого года, когда по всей Чехословакии произошли огромные антигерманские демонстрации чешского народа, Гиммлер направил для кровавой расправы с чехами отличившегося на убийствах и зверствах в Германии своего заместителя Гейдриха.

По приказу Гейдриха убиты и замучены в тюрьмах десятки тысяч чехов. Сотни тысяч чехов заключены в концентрационные лагеря.

Завоевав доверие "фюрера" на этих кровавых делах, Гейдрих начал выступать в роли "палача на гастролях". Он совершил поездку в Норвегию. В связи с возрастающим сопротивлением французского народа немецким оккупантам в начале мая Гейдрих был направлен во Францию. В связи с тем, что за последнее время в Праге, Моравской Остраве и других городах и округах Чехословакии произошли серьезные выступления чехов против немецких оккупантов, а в Брно был разоружен немецкий гарнизон, Гейдриху было дано недавно указание немедленно оставить Париж и направиться в Чехословакию.

Пражская радиостанция передала распоряжение гитлеровских властей о том, что "протекторат Чехия и Моравия" объявлен "на чрезвычайном положении". Дополнительно объявлено, что будут расстреляны вместе со своими семьями все те, кто знает о местопребывании виновников покушения и не сообщает об этом властям.

РАСКРЫТИЕ ФАШИСТСКОЙ ШПИОНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

СТАМБУЛ, 27 мая (ТАСС). Ближневосточная пресса сообщает, что в Сирии и Ливане раскрыта шпионская организация, имевшая своих агентов во всех крупных городах этих стран. 4 шпиона расстреляны, другие приговорены к строгому тюремному заключению на срок от 5 до 15 лет.

По дополнительным сведениям, эта шпионская организация была создана в прошлом году Рашидом Али Гайлани во время его пребывания в Стамбуле. В состав организации входили сирийцы, ливанцы и несколько палестинцев, которые были завербованы Рашидом Али Гайлани, чиновником германского консульства в Стамбуле и другими германскими агентами.

Центр шпионской организации находился в пограничном с Турцией в городе Халебе Алеп. Германский посол в Турции открыл специальное консульство в Азаре, во главе с консулом Готтами, который до войны находился в Сирии и выполнял там различные поручения гитлеровской разведки. Установлено, что несколько докладов шпионской организации об английских военных силах на Ближнем Востоке были переданы Готтами приезжавшими в Александрию и Адам сирийцами, членами шпионской организации. Союзные власти приняли меры к ликвидации остатков германской шпионской организации.

Сделать политпросветучреждения боевыми агитпунктами

Бойцы на фронте, трудящиеся в тылу живут одним желанием — выполнить Первомайский приказ товарища Сталина об окончательном разгроме гитлеровских полчищ в 1942 году. Все силы народа нужно мобилизовать на выполнение этого исторического приказа. Исключительно важную роль в деле мобилизации и организации масс должны сыграть политпросветучреждения, призванные воспитывать в массах патриотизм и готовность идти на любые жертвы ради победы над врагом.

Каждый трудящийся с напряженным вниманием следит за событиями, он хочет знать, что происходит на фронтах отечественной войны, внутри страны и за пределами нашей родины. Удовлетворить запросы масс, стремящихся знать, что происходит на фронтах отечественной войны и за рубежом, на селе призваны в первую очередь избы-читальни, красные уголки, библиотеки, колхозные клубы, дома социалистической культуры.

Многие руководители политпросветучреждений правильно поняли свои задачи, они с первых дней отечественной войны перестроили свою работу на военный лад, подчинили ее интересам фронта. Зав. библиотекой а. Карт-Джурт тов. Хубиев К. и зав. избы-читальней тов. Карамурзина Г. договорились о совместном проведении культурно-массовой работы в ауле. Они украсили помещение лозунгами, плакатами, выпустили боевой листок. При библиотеке и избы-читальне имеются областные, краевые и центральные газеты, ведется их подшив. Зав. библиотекой т. Хубиева является начальником агитпункта аула. При избы-читальне часто собираются на совещания агитаторы. Они ведут беседы и читки среди колхозников по своим кварталам, бригадам и двадцатидворкам. В избы-читальню непрерывно приходят колхозники и колхозницы: одни, чтобы почитать газеты, другие, чтобы получить ответ на вопрос, узнать новости, получить справку, написать заявление, прочитать письмо, получить с фронта, или написать письмо на фронт. На помощь зав. библиотекой и зав. избы-читальней приходят агитаторы, они читают колхозникам полученные ими письма, пишут ответы. Активное участие в работе избы-читальни принимает председатель аулсовета т. Хубиев Абу-Али. Библиотека и избы-читальня бесперебойно финансируются. Библиотека регулярно пополняется новинками литературы. Для колхозов библиотека организовала передвижные библиотечки. Следует отметить, что в результате такой спаянной работы аул Карт-Джурт идет в числе первых по выполнению госполиткампаний.

Неплохо развешивают работу Зеленчукский дом культуры. При доме культуры имеется актив художественной самодельности, в котором насчитывается свыше 30 человек. Коллектив художественной самодельности выступает с концертами, ставит пьесы. Так были поставлены пьесы "Скупой рыцарь", "Ценное изобретение". Сейчас коллектив готовит пьесу "Семья Волковых" и ряд одноактных пьес, посвященных отечественной войне. Коллектив художественной самодельности проявляет инициативу, но иногда эта инициатива не встречает поддержки. Как заявляет директор Зеленчукского дома культуры т.

Марченко, руководители колхозов не против развлечений, но транспорта не дают. Давать концерт для рабочих Даусузского лесозавода коллектив два раза ходил пешком. Конечно, при такой "поддержке" трудно организовать работу по обслуживанию колхозников в поле, или рабочих на заводе.

Следует отметить, что районные отделы народного образования и отделы пропаганды и агитации РК ВКП(б) слабо руководили политпросветучреждениями. Только этим можно объяснить бездеятельность некоторых из них. Зав. избы-читальней Коркмазов, не поставив никого в известность, закрыл избы-читальню в ауле Даусуз и ушел на другую работу. Зав. избы-читальней аула Каменномост Герюгов редко можно заставить в избы-читальне, а аулсовет не знает, где она бывает и что делает.

Из 41 избы-читальни, имеющихся в области, в 5 совсем нет заведующих.

Многие председатели аулсоветов не финансируют политпросветучреждений, из-за чего они не могут выпустить газеты и журналы, приобрести новинки оборонной и антифашистской литературы.

Надо решительным образом ликвидировать недооценку политпросветучреждения, потребовать от руководителей ответственности за состояние работы избы-читальни, библиотеки, колхозного клуба.

В период весенне-летних работ политпросветучреждения должны перенести центр тяжести работы в поле, организовать библиотечки-передвижки для обслуживания колхозников в поле и на кошах, систематически устраивать витрины с иллюстрациями и вырезками из газет, посвященные отечественной войне, нужно организовать выпуск боевых листков.

Особое внимание должно быть обращено на усиление оборонной работы. Следует при избы-читальне организовать оборонные кружки ГСО, ИВХО и другие, наладить работу справочных столов, организовать лекции, доклады, беседы и читки, как при избы-читальне, клубе, а также в полевых бригадах и кошах. Должна быть оживлена работа кружков художественной самодельности, привлечь к этой работе сельскую интеллигенцию и учащихся старших классов. При избы-читальне, колхозном клубе необходимо концентрировать материал, характеризующий работу колхозов, бригад, звеньев, стхановцев, обобщать лучший опыт передовиков и делать его достоянием всех колхозников.

Одной из важнейших задач политпросветучреждений является доведение до глубокого сознания всех колхозников Первомайского приказа товарища Сталина, мобилизуя их на выполнение этого приказа.

Политпросветучреждения вместе с агитаторами должны разъяснять постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР об увеличении для колхозников обязательного минимума трудовых и другие решения партии и правительства; ежедневно читать и разъяснять колхозникам сообщения Совинформбюро, материалы из газет, характеризующие героические подвиги бойцов, командиров и политработников, истребляющих фашистских захватчиков, мобилизовать трудящихся на трудовые подвиги в тылу.

А. Коротченко.

ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

Хумара. Весенние испытания в неполной средней школе показали, что большинство учащихся хорошо усвоило дисциплины по русскому языку и математике. Как известно, в этом году, начиная с 4 класса, испытания были проведены только по этим двум предметам. Это не случайно. Знание языка — основа общего образования, а без математики нельзя овладеть военным делом и естественно научными дисциплинами. В 7 классе все ученики сдали испытания только на отлично и хорошо. В 6 классе по русскому языку — 9 отличных оценок, 5 хороших и 3 посредственных, по алгебре же все 17 учащихся получили только отличные и хорошие отметки. В 5 классе из 25 учеников большинство показало

отличные и хорошие знания по обоим предметам, только по русскому языку было 5 посредственных оценок и по математике — 7. В этих трех классах успешные результаты испытаний обеспечили преподаватели русского языка Бражников Александр Михайлович и Клеменчук Мария Максимовна, завуч и преподаватель математики Кравченко Мария Яковлевна. Плохие результаты показали испытания в 4 классе, где нет ни одной отличной оценки, а 5 учеников сдали экзамены "на плохо". Здесь преподавательница русского языка Кочетова Т. слабо занималась со своим классом.

Глова,

зав. Микояновским районо

БАРАНУХИНСКИЙ СЫРЗАВОД НЕ ГОТОВ К ПРИЕМУ МОЛОКА

Зеленчукская (наш спецкорр). Стадо коров и телят в колхозе "Ударник" дошло за один день к подножью горы Барануха. В пути отелась одна корова, теленок жив и на подводе следует на пастбища.

Кроме запасов продовольствия, одежды и прочего, необходимого в горах, животноводы везут на подводах соль для подкормки молодняка, овсяную муку, жмых.

Снова повторяется старая история с Баранухинским сырзаводом маслопрома, который отказывается принимать молоко в счет поставок. Это поставило животноводов сопровождающих стадо в трудные условия. Они не могут следовать дальше, до своих кошей, а вынуждены пасти сейчас скот на чужих пастбищах. Доить коров приходится в трудных кочевых условиях. Телята находятся под открытым небом, портятся припасы. И все это из-за того, что Преградненское заводоуправление маслопрома до сих пор не удосужилось завести мелкое оборудование на Баранухинский сырзавод, и колхозу некогда сдавать молоко. Помещение завода, подвал, чаны исправны, не достает только сепаратора и посуды. Поездка нарочных от колхоза "Ударник" в ст. Преградну и свой район не дала никаких результатов.

— Из-за вас одних мы завода открывать не будем, — заявили им в Преградненском маслопроме.

Между тем, молокоприемный пункт на пастбище должны были открыть еще 20 мая. Однако, в раймаслопроме подготовку к сезону провалили и пункт не работает. Зеленчукские колхозы поэтому задерживают откопку молочного скота на Барануху и вынуждены держать его на своих фермах.

Г. Чичерин.

БРИГАДЫ НАРУШАЮТ ТРЕБОВАНИЯ АГРОТЕХНИКИ

Зеленчукская. Колхоз "Ударник" мало внимания уделяет прополке посевов. Агроном ежедневно дает задания бригадам, те внимательно выслушивают его, а на другой день, смотришь — на прополку ни одного человека нет. Бригадир почему то заявляют, что нет сорняков, а лопухи в рост человека они не видят. Особенно плохо в бригаде № 3 Решетнякова Василия. Бригадир крайне невнимательно относится ко всем агромероприятиям. Несмотря на неоднократные указания начать боронование озимых, он еще и до сих пор не приступил к этому. Не лучше и в бригадах №№ 1 и 2.

Только одна бригада — № 4 Швыдунова М. А. — заботится об очистке полей от сорняков и обеспечении высокого урожая. Звеньевые Томащенко Евдокия, Игнатович В. и Гладышева В. пропололи свои участки озимой пшеницы на площади 24 гект., а также подсолнух и свеклу.

Остальным бригадам и звеньевым колхоза следует взять пример с передовиков.

Сергиенко М. А.

МАГАЗИН "МАТЕРИ И РЕБЕНКА"

Зав. областным отделом торговли т. Молчанов приказом обязал горторг-отдел открыть в г. Микояншахаре в ближайшее время магазин "матери и ребенка". В магазине будут продаваться различные предметы для матерей и грудных детей — мыло, ткани, а также продукты — молоко, сахар, манная крупа, рис и кондитерские изделия.

Ответственный редактор

Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

На основании решения Исполкома Облсовета депутатов трудящихся от 15 мая 1942 г.

АРТЕЛЬ "МАРИНСКИЙ БУК" ЛИКВИДИРУЕТСЯ

С 20 мая с. г. ЛИКВИДКОМ ПРИНИМАЕТ ПРЕТЕНЗИИ по данной артели от заинтересованных организаций и лиц.

Претензии адресовать на имя ликвидкома артели "Маринский бук" по адресу: г. Микоян-Шахар, Карнацпромсоюз, Кооперативная, 2.

Ликвидком.